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Government College Bhoranj (Tarkwari)
District Hamir H.P. .
STUDENT FEEDBACK EE FoRNAN S &

ON ACADEMIC PERFORMANCE AND AMBIENCE OF THE
INSTITUTION 2022-23

our students through 300gle form. A special five point scale
performance and aribience of the institution and we have
s feedback. All the réesponses on different aspects are presented

feedback form on the academic
received total 214 student’

below.
Questions | Excellent Very Good | Good Average Poor
Q1 20.6 37.4 35 6.1 0.9
Q2 369 - 36.9 21 4.2 0.9
Q3 15.9 38.8 33.6 8.9 2.8
Q4 29 35 28 6.5 1.4
Q5 20.6 379 30.8 - |7 3.7
Q6 154 33.6 38.3 10.3 2.8
Q7 24.3 38.3 : 215 13.1 2.8
Q8 27.1 38.3 21.5 10.3 2.8
Q9 39.7 33.2 20.6 5.1 1.4
Q10 35.5 36.4 22.9 3.3 1.9
Average (126.5) 36.58 27.32 7.48 2.14
1. The curriculum is up-to-date, need based & application oriented :
214 responses

@ Excellent

@ Very Good

@ Good

@ Average

@ Poor
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2. The level of preparedness of teachers for

the classes,
214 responses

® Crxcollent
® Very Good
O Good

® Averago
® Poor

3. Whether the syllabus is car

eer oriented?
214 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

4. Teacher-learning process enables clear understanding of the course content:
214 responses

@ Excellent
@ Very good
@ Good

@ Average

@ Poor
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9. Teachers en

. coura To) . g

ge you to participate in extracurri tvits
214 responses curricular activities.

@ Excellent
@ Very Good
© Good

@ Average
@ Poor

10. Does the teacher conduct Seminar/assignment/ tests for the course?
214 responses

@ Excellent
@® Very Good
& Good

@ Average
@ Poor




Suggestions given by the students:

All good

No suggestions needed

Kindly approve the syllabus which is beneficial to mako the carcer and also add more
skill enhancement courses.

Every teacher have to put their all efforts lo teaching, encourage students for sports
activities and also being a part and helping the students in their problems its necessary
All the things of the college should be in use like college gym, sports things, etc.

Teacher are very hard working and They teaches are very simple.
Everything it's good but | want the government to recruit more teachers in our college

Improve Canteen

~eedback Analysis for the Session 2022-23

The questions based on the curriculum (whether it is up to date, need based,
application oriented and career oriented ) about 18.25% students have responded
excellent,38.1% very good, 34.3% good . - :

From the total responses 36.9% students have responded excellent, 36.9% very
good, 21% good on the level of preparedness of teachers for the classes.
Regarding completion -of the entire syllabus, 27.1% students have responded
excellent, 38.3% very good, 21.5% good.

About 24.3% students have regponded excellent, 38.1% very good, 21.5% good
and said that teachers identified their weakness and help them to overcome.

35.4% students have responded excellent, 36.4% very good, 22.9% good for the
question based on conduction of seminar/assignments and test for the course.
Teachers encourage students to participate in extracurricular activities, 39.7%
students have responded excellent, 33.2% very good, 20.6% good.

About 20.6% j‘udents have rated the learning resources available in the college
(Library, Laboratories, ICT facilities etc.) as excellent, followed by 37.9% as very

good, 30.8% as good. _—
About 15.4% students have rated the skill enhancement courses offered in the

curriculum as exﬂellent, followed by 33.6% as very good, 38.3% as good.

About 29% students/‘-ave resporllded excellent, 35% very good, 28% good and

said that the teacher learning process enables the clear understanding of the
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gfr'E::‘y:i; of fieedback from teachers on academic performance and ambience of the instit
ession 2022-23.The teachers are the most important stakeholders of higher Educ
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Government College Bhoranj (Tarkwari)
District Hamirpur (H.P.) 177025
TEACHER FEEDBACK ACADEMIC PERFORMANCE AND
INSTITUTION 2022-23

AMBIENCE OF THE

ution
ation

syst ; uige
dﬁ;;n;;;g:t ll;_terest and participation of teachers plays a key role at all levels of institutional
feedback fo - The feedbac?k has been collected through Google form. A special five point scale

) rm on academic performance and ambience of the institition is developed. We have
received total 16 teacher’s online feedback. ‘

guestlons Excellent Very Good Good Average Poor

1 6.3 87.5 6.3 — _—

Q2 6.3 81.3 12.5 —

Q3 37.5 62.5 0 o= —

Q4 25 62.5 12.5 [— =

Q5 0 50 37.5 125 — jl
Q6 18.8 56.3 25 — == i
Q7 6.3 56.3 31.3 IR — B
Q8 62.5 375 0 e = |
Q9 0 56.3 37.5 1 6.3 | — |
Q10 66.7 33.3 0 | - | -— \
Average 22.94 58.35 16.26 | 8.37 | — B
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and objecti :
16 e3Ponsey jectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students:

@ Excellont
@ Very Good
& Good

@ Aveinge
@ Poor

tudi i
V6 resiidnses IS carries sufficient number of optional papers.

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

3. The Text Books/ Reference Books are well suited to the course.
16 responses
: @ Excellent
@ Very Good
© Good
@ Average
A @ Poor




7. The curriculum has a good balance between theor
16 responses N

y and practical;

® Excollent
® Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

8. Almost entire syllabus is covered during the session:

16 responses

& Excellent
@ Very Gooed
@& Good

\

@ Average
@ Poor

9. Is the syllabus designed in a way to improve Employment?

16 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor
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11. Suggestions given by Teachers:

B

There should be need to conduct the work
in education.

Syllabus and practical marks distribution can be changed.

During the revision of syllabus the faculty must be consulted.

Syllabus should be based on the latest technology for increasing the productive
education... : g

Practical duration should be increased.
During revision of the syllabus opinion of faculties must be taken.

Great academic environment, but need of more text/reference books in library.
Great academic environment but more faculties is needed.

Feedback Analysis for the Session 2022-23:

From the analysis of the above feedback it was found out that majority of the teachers
were satisfied with the aims and objectives defined for the syllabi, have sufficient
number of optional papers, have good balance between theory and practical, contact
hours distributed properly and almost all the syllabus is covered during the session .

It was found that most of the teachers agreed that there are enough numbers of

textbooks/ reference books suiting to the course are avail
ambience and envirgnment for teaching and learning.
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Govornment College Bhoran) (Tarkwarl)
District Hamirpur (H.P.) 177025
AL EE ' 5

UMNI FEEDBACK ON ACADEMIC PERFORMANCE AND A
Analysis INSTITUTION 2022-23 .
The mur:,'“'"::i:nck from alumni on curriculum and college ambience for the Sassion 2022-23
participation of muOna‘ of the slakeholders of higher Education system. The interest and
For the t:u:ademlcmsn m- all levels in both internal quality assurances have to play a key role
Google from our unde?’ss'on 2022-2023, the college has collected online feedback using 3
form on the Curricu|um%;agum? alu(r;ml and PGDCA alumnl. A special five point scale feedback

i = o eveloped. We havo roc \ ine feadbs
curriculum designing and analyzed. oivod total 11 sluduntsaoalx:g feedback on

MBIENCE OF THE

Questions Excellen P,
Qi it t ggry Good Good Average Poor ]
a3 4 9.1 — _—

54.5 18.2 27 |
Q3 3 -3 — —

455 455 9.1
Q4 : e i

45.5 36.4 1
Q5 27 5.2 p—

.3 27.3 27.3 18.2 —_—

Q6 54.5 9.1 18.2 9.1 9.1 |
Q7 54.5 18.2 9.1 18.2 — |
Qs 36.4 36.4 18.2 9.1 — |
Q9 27.3 18.2 36.4 18.2 - i
Average 44.4 27.3 19.2 | 14.56 9.1 R

1. How would you rate the curriculum prescribed for your degree during your term in the college?
11 responses

@ Excellent

@ Very Good

@® Good

@ Average
@ Poor
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3.How would you rate the course content d

11 responses i

® Excetient
@ Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

4 How would you rate the course curriculum for fulfilling your expectations? The prescribed books

were relevant, updated and appropriate.
11 responses

@ Excellent

" @ Very good

36.4% e @ Good
18.?% @ Average

; ; @ Poor
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6. How do You rate an
than syllabus)

11 responses

Y new skills lea
mt
in the due course in the due course of your study (Other

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

7. How do you rate the relevance of your degree to your present job?
11 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor
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9. How would you rate the motivation created by the syllabus to pursue post graduation / research

in the particular topic?
11 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

10. Any suggestions:.

All good



Feedback Analysis for tho Sosslon 2022.23:

¢ * The
Questions basod on the proscribod curricutum (whaether it is up to the marK

for their degree about °
o gooc’.g ) 54.5% alumn have rosponded oxcallont, 36.4% very good,

From t
Sabd 2';03:/:lntlmrgsponsos 54.5% aldmni have rospondod oxcollont, 18.2% very
v &1, 9 on the quality of education imparted In the institution.

* Regarding the course content delivery, about 45.5% alumni have responded
excellent, 45 59, very good, 9.1%, good.

* About 45.5% alumni have responded excollont, 36.4 % very good, 18.2% good and
said that the course curriculum fulfilled their expectations and the books
prescribed were relevant and appropriate,

e 27.3% alumni have responded excellent, 27.3% very good, 27.3% good and 18.2%

average for the question based on the various academic initiatives taken by the

college to bridge the gap between industry and academia.

Learning of new skill (other than syllabus)in the due course of their study , 54.5%

alumni have responded excellent, 9.1% very good, 18.2% good and 9.1% average.

About 54.5% alumni have rated the relevance of their present degree to their

present job as excellent, followed by 18.2% as very good, 9.1% as good and 18.2

as average. A

About 36.4% alumni have rated the developmental activities organized by the

college for overall development as excellent, followed by 36.4% as very good,

18.2% as good and 9.1%as average. |
About the question based on the motivation created by the syllabus to pursue
post graduation /research in the particular topic, 27.3% alumni have responded
excellent, 18.2 % very good,36.4 % good, 18.2% average.
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